

花蓮教育

字級設定 [小][中][大]

全國原民華碩科教獎 玉東國中奪銅熊獎



圖：四位小朋友回到春日部落，受到社區民眾熱烈的歡迎。（記者吳宏聲／攝）

部落英雄式歡迎四位同學

參賽學生傍晚回到部落更受到英雄式的歡迎。獲獎的四位同學去年在第二屆比賽時就曾代表春日國小，獲得全國金牌獎。上國中後，在兩校的支持下，雖然沒有如願再次摘金，但獲得銅牌獎，也相當不易。

昨天四位同學在指導老師及春日里長陳青廉和夫人的陪同下，前往台北參加揭曉及頒獎雖然小朋友有些失落，但再次獲獎，也不負部落、學校的期望。傍晚四位小朋友回到春日部落，也受到社區民眾熱烈的歡迎，長長數十公尺的鞭炮及鑼鼓陣，讓部落顯的相當熱鬧。

在今年的初選複選階段，主辦單位第一次透過視訊的方式，讓在參賽的小朋友不用奔波也可以與北部的評審互動、講解作品，對於利用視訊的方式進行對話社區學校都讚譽有加。而此次全國參賽作品包括部落的農漁特產、傳統手工藝、動植物、傳統狩獵技巧等。

評審以視訊互動 同學侃侃談

在國立清華大學與華碩的支持，位處偏遠的玉里學童以別開生面的科展方式，重現原住民族的傳統文化。孩子們在自己熟悉的部落研究自己文化，因此，當時複選時對視訊設備雖然感到新鮮，不但不害羞，還能侃侃而談，同時也藉由親身的學習與驗證，對傳統文化更有信心，讓他們更喜歡探討其中的科學原理。

指導老師楊惠瑛、儒妮和里長陳青廉及學校也都感謝主辦單位及師長們對參賽研究團隊的肯定。指導老師說，在這次科教獎研究過程中，遇到了許多天候上的問題，也因天氣不佳、取材不易、器具不足等，但他們沒有放棄，反而越挫越勇，大家互相鼓勵、互相幫忙，所以讓默契更好，老師也鼓勵孩子們，無論這次比賽成果如何，都必須全力以赴。

孩子對傳統文化更有信心

製作染材的過程中，雖然有苦有樂，但這些苦與樂，都將成為他們難以忘懷的回憶。楊惠瑛及儒妮也強調，這次研究充滿了挑戰性，看著學生們努力的成果，心中充滿著喜悅，他們積極主動態度和精神更是讓指導老師感動，榮獲全國大獎是社區學校共同的榮譽，兩位老師更感謝研究過程中，協助他們的所有人。

2012-02-21更生日報
主題「飛染線條、彩虹上身小太陽」 重現原住民傳統文化

玉里／記者吳宏聲報導
第三屆全國原住民華碩科教獎得獎名單昨天揭曉，玉東國中七年級的王子恩、黃寬雄、葉瑋萍、陳榮敏四位同學，在指導老師楊惠瑛及儒妮和社區耆老的指導下，以「飛染線條、彩虹上身小太陽」為題在決選中，榮獲第三名銅熊獎，消息傳回學校社區都以他們為榮。

租屋查詢 | 求職查詢
影音新聞 | 活動快訊
整版新聞 | 歷史新聞

全新開幕
麗時尚髮藝
男徵：設計師2名、助理2名
花蓮市華興街74號 0939-638464 吳小姐

專業宅修達人 責任施工 品質掛帥
室內裝修、窗簾、壁紙
油漆、醫壁癌治漏水
防水、隔熱、地板、改建
專線：0912025386

桑德斯美語 花蓮市建中街50巷1號
8360647-9
全民英檢(初、中級) 累計 151人
英國劍橋英檢 通過人數
美語、MPM數學、安親
新班開課 預約試讀中~

歡迎成為小巢
有巢氏房屋 為好鄰居服務
u-trust.com.tw
花蓮遠百加盟店 (允鴻不動產有限公司)
花蓮市林森路147號 03-8358811
店長 林煥鈞 0938-763823

 檢視讀者迴響資料

相關新聞

咖啡香之旅 瑞中體驗在地特色產業	2012-02-24
劉家困境獲關注 亞泥將長期關懷	2012-02-24
持修結合資源 瑞小小棒隊廣獲贈贊助	2012-02-24
富里鄉校長會議 鄉長嘉勉民代關切校務	2012-02-24
藍秀櫻盤腿往升 火化出一百多顆堅固子	2012-02-24
慈大附小舉行人文主題統整課程活動	2012-02-23